PREFEITURA MUNICIPAL DE SALETE
PROCESSSO SELETIVO N° 01/2018

PROVA: Nutricionista
Portugués
01 — Das alternativas abaixo, em apenas uma, as palavras, estdo ortograficamente acentuadas de forma correta:

A) () anzol, ddi, eles veem, eles tém, forceps
B) () anzdl, doi, eles veem, eles tém, forceps
C) () anzol, déi, eles véem, eles tém, forceps
D) () anzol, ddi, eles veem, eles tem, forceps

02 — Considerando a frase: “Os candidatos estudaram cautelosos para 0 concurso”.

E correto afirmar que na frase acima, as palavras e negrito significam?

A) () Predicado Verbal

B) () Predicado verbo-nominal
C) () Predicado Nominal
D) () Predicativo do Sujeito

03 — considerando que cada fonema tem a funcéo de estabelecer uma diferenca de significado entre uma
palavra e outra, assinale a alternativa correta:

A) () apalavra nexo possui 4 letras e cinco fonemas
B) ( ) a palavra caderno possui 7 letras e 7 fonemas
C) () apalavrahomem possui 5 letras e 4 fonemas
D) () Nenhuma alternativa correta

04 — Considerando o enunciado: Fomos de carro para prestarmos a prova neste domingo em Salete:

A) () otermo em destaque significa um adjunto adverbial de lugar

B) () otermo em destaque significa um objeto direto

C) () otermo em destaque significa um adjunto adverbial de meio

D) () o termo em destaque significa um adjunto adverbial de transporte

05 — “Somos contrario a pena de morte”:
Sobre a parte sublinhada na frase podemos afirmar que se trata de:

A) () objeto direto

B) ( ) objeto indireto

C) () complemento nominal

D) () complemento adverbial de agéo

Matematica, Raciocinio Logico e Conhecimentos Gerais.

06 — Na farmécia Bésica, a unidade de medida de volume mais utilizadas em ampolas é a ml.
Sabe-se que o milimetro é a milésima parte do litro e que uma ampola de diclofenaco sédico possui 3ml.

Assim, a medida do volume de uma ampola de uma ampola de diclofenaco corresponde a?



A) () 0,60 centilitros
B) () 30,0 centilitros
C) () 3,0 centilitros

D) ( ) 0,30 centilitros

7 — Na ultima eleicdo municipal da cidade, trés candidatos a prefeitos obtiveram os seguintes
resultados:

Candidato Porcentagem do N° de votos
total dos votos
Candidato da coligacéo VIVA 22%
Candidato da coligacdo CERTO | 23%
Candidato da coligagdo SEMPRE | 25%
Votos nulos e brancos 60
Encontre o n° de votos obtido pelo candidato da coligacéo vencedora:

A) () 75 votos
B) () 60 votos
C) ()50 votos
D) () Nenhuma alternativa correta

8 — com relacéo a porcentagem, podemos definir que 5 equivalem a:
4

A ( ) 175%

B) () 25%

C)( )75%

D) ( )125%

9 — Descubra o percentual de probabilidade de um paciente com gripe na UBS ser a primeira se dirigir na
farmécia, considerando que todos os pacientes ja tenham consultado com seu médico, nenhum foi atendido na
farmécia, sendo que o nimero de pacientes se identifica da seguinte forma:

5 pacientes com gripe, 7 pacientes com diarreia, 8 pacientes com cefaleia.

A) () 19% de probabilidade
B) () 25% de probabilidade
C) () 30% de probabilidade
D) () 5% de probabilidade

10 — Numa Farmacia ha 8 tipos de anti-hipertensivo, 5 tipos antitérmicos e 6 tipos de analgésicos. Quantas
sdo as possiveis combinagdes de um coquetel destes medicamentos?

A) () 240 maneiras combinatorias
B) () 2400 maneiras combinatorias
C) () 130 maneiras combinatorias
D) () 8 maneiras combinatorias

Conhecimentos especificos

11 — De acordo com o Portal da Educacéo, no Brasil, a desnutricdo na infancia se expressa no:



A) () baixo peso, no atraso do crescimento, no baixo desenvolvimento fisico e intelectual, na maior
vulnerabilidade as infec¢es por alguns virus, no maior risco para ocorréncia de futuras doencas crénicas néo-
transmissiveis e transmissiveis.

B) () baixo peso, no atraso do crescimento, no baixo desenvolvimento fisico e intelectual, na maior
vulnerabilidade as infec¢des, no maior risco para ocorréncia de futuras doencas crénicas ndo-transmissiveis.
C) () baixo peso, no atraso do crescimento, no baixo desenvolvimento fisico e intelectual, na maior
vulnerabilidade as infecces.

D) () Nenhuma alternativa esta correta

12 — A Resolucdo n° 216/2004 da ANVISA, estabelece que o processo de resfriamento de um alimento
preparado deve ocorrer:

A) () quando a uma temperatura inicial de 60°C, ele deve passar para 5°C, em até quatro horas, para ser
consumido em até 12 horas.

B) ( ) quando a uma temperatura inicial de 60°C, ele deve passar para 5°C, em 1 hora, para ser consumido em
até 12 horas.

C) () quando ele deve passar de 60°C para 10°C, em até duas horas, sendo conservado posteriormente a
temperatura inferior a 5°C.

D) ( ) Nenhuma alternativa correta

13— Sobre a satde do IDOSO, podemos afirmar que a gastrite atrofica e competi¢éo bacteriana por crescimento
excessivo podem ser uma das causas de deficiéncia do seguinte micronutriente:

A) () Vitamina D
B) () Vitamina B6
C) () Vitamina C
D) ( ) Vitamina B12.

14 — No municipio de Salete existem pacientes em cuidados especiais de vido a realizacdo de hemodialise. A
recomendacao de calorias para estes pacientes em hemodialise para replecdo do peso deve ser de?

A) () menor ou igual a 25 kcal/kg/dia
B) () maior ou igual a 25 kcal/kg/dia
C) ( ) menor ou igual a 35 kcal/kg/dia
D) ( ) maior ou igual a 35 kcal/kg/dia.

15 — Quanto a nutricdo clinica, o profissional precisa cumprir determinadas etapas para conseguir
identificar o problema e buscar o tratamento necessario e adequado para cada paciente.

Assinale verdadeiro ou falso para as etapas de um atendimento nutricional clinico:

1 ( ) Primeiro, avalia-se a condi¢&o nutricional do paciente;

2 () Todas as necessidades e exigéncias nutricionais do paciente sdo levantadas por meio de uma avaliagéo
completa;

3 () Desenvolve-se uma estratégia nutricional;

4 () A energia e 0s nutrientes necessarios para o equilibrio nutricional do paciente sdo calculados;

5 ( ) Decide-se como essa energia e nutrientes serdo administrados — suplementos ou alimentacéo, por
exemplo;

6 () Aterapia nutricional é aplicada;

7 () Durante o tratamento, 0 paciente pode ser submetido a adapta¢des para criar ou manter nova condi¢do
clinica.

A) ( ) sdo verdadeiros ositens 1,2, 3,4,5e 7
B) ( ) séo verdadeiros ositens1,2,3,4,5,6e7
C) ( ) sdo verdadeiros ositens 2,3,4,5e7



D) ( ) sdo verdadeiros os itens 1, 3,4,5,6 e 7.

16 - Ao citarmos o texto: “ as atividades de alimentacéo e nutricdo realizadas nas Unidades de Alimentagéo
e Nutricdo, como tal entendidas os servicos de alimentacdo autogestdo, restaurantes comerciais e similares,
servigos de buffet e de alimentos congelados, comissérias e cozinhas dos estabelecimentos assistenciais de
salde; atividades proprias da Alimentacao Escolar e da Alimentacdo do Trabalhador.

Podemos afirmar que se trata de:

A) () Servicos de alimentagdo coletiva publico/privado
B) ( ) Servicos de alimentacdo balanceada (SAB)

C) ( ) Alimentacéo nutricional

D) ( ) Alimentagéo Coletiva

17- Em se tratando da Microbiologia de alimentos podemos afirmar que sdo microrganismos que:

A) () habitam, crescem e contaminam os alimentos onde os probi6ticos sdo considerados maléficos
B) () habitam, crescem e contaminam os alimentos

C) () habitam, crescem e contaminam os alimentos e ndo e ndo causam deterioragao.

D) ( ) Nenhuma resposta esta correta

18 — Na Unidade Basica de Saude do municipio devemos prestar atendimento as gestantes durante a
gestacdo e pos gestacdo, com cuidados diversos que passa pela orientacdo nutricional para a mée e o
bebé. Assinale a alternativa abaixo que apresenta, corretamente, caracteristicas nutricionais esperadas do leite
materno nas diversas fases de producéo.

A) () O leite maduro de uma gestagao pré-termo tem mais lactose e gordura do que o leite de vaca.

B) ( ) O leite humano pasteurizado apresenta a mesma composi¢do bioldgica do leite humano cru, uma vez
gue o processo de pasteurizacdo do leite preserva os fatores de protecdo do leite

C) ( ) O colostro de uma gestacédo pré-termo tem 3 g/dL de lactose e € hiperproteico com 3,8 g/dL de proteina
D) ( ) Todas as alternativas estdo corretas.

19 — Em se tratando de SUS (Sistema Unico de Satde) secdo de satide conforme o artigo 196 até o artigo 198
da constituicdo, permite que foram estabelecidos 5 principios basicos que orientam o sistema juridico com
relacdo ao SUS. Sendo o Nutricionista um profissional de saide que pode fazer parte do NASF — Nucleo de
Apoio a Salde da Familia para atuar junto aos usuarios do SUS, torna-se importante conhecer este sistema e
sua aplicabilidade. Diante do exposto, assinale a alternativa correta quanto aos principios do SUS:

A) () Universalidade, Equidade, Integralidade, Centralizacdo e Imparcialidade Social.
B) () Equidade, Integralidade, Desigualdade Social, Descentralizagdo e Agrupamento.
C) () Universalidade, integralidade, Equidade, Descentralizacao e Participacdo Social.
D) () todas as alternativas estéo corretas.

20- Assinale a alternativa Incorreta sobre as atribuicdes do nutricionista integrante de uma Equipe
Multidisciplinar de Terapia Nutricional:

A) () Organizar e operacionalizar as areas e atividades de preparagdo

B) () Indicar e prescrever a Terapia de Nutri¢do Enteral

C) () Selecionar, adquirir, armazenar e distribuir, 0s insumos necessarios ao preparo da Nutricdo Enteral
D) ( ) Garantir o registro correto de todas as informacdes relacionadas & evolucao nutricional do paciente

Boa sorte!



